

Большевистский ФРОНТ

№ 81 (1289)

Воскресенье 6 ИЮЛЯ 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

Орган
Работкинского
Райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

В течение всего дня 4 июля шли ожесточенные бои на **Двинском, Борисовском, Бобруйском и Тарнопольском** направлениях. На остальных участках фронта наши войска, прочно удерживая занимаемые позиции, ведут бои с противником, пытающимся вытеснить на нашу территорию.

В боях на **Двинском** направлении противник ввел крупные танковые соединения, вслед за которыми наступала мотопехота.

Наши войска стойко удерживали свои позиции, нанося танкам противника большой урон. Только с вводом в бой резервов противника наши войска отошли на следующий рубеж.

Одновременно крупные бои развивались в районе **Лепель**, где наши войска успешно отбивали многочисленные атаки танковых частей противника. Во второй половине дня, после сильной авиационной подготовки противнику удалось потеснить наши части на несколько километров к востоку.

Ожесточенные и непрерывные бои на реке **Березина** развиваются неудачно для противника. Его неоднократные попытки форсировать реку Березина были отбиты нашими частями.

Весь день шли упорные бои под **Тарнополем**, где крупные мотомеханизированные части противника стремились прорваться через фронт наших войск на юго-восток. В этих боях наши войска еще раз показали образцы стойкости и упорства, отбив атаки превосходящих сил противника.

Наша авиация в течение дня наносила удары по аэродромам противника и по его мотомеханизированным частям, задерживая их продвижение и нанося им большое поражение.

По уточненным данным за вчерашний день наша авиация сбила 62 самолета противника.

Лживая германская пропаганда ежедневно распространяет измышления и небывлицы о фантастическом количестве пленных, якобы, захваченных немцами, и не менее фантастические данные о потерях советских войск танками и самолетами. Вконец завравшись, германская пропаганда в сводке от 4 июля прибегла уже к совершенно «оригинальному» методу, заявив, что количество уничтоженных советских самолетов с 22 июня надо считать на 20—25 проц. выше, чем указывалось в первых сообщениях немецкого командования.

Следует только добавить, что германская пропаганда тщательно скрывает от немецкого народа тот факт, что в результате героического сопротивления советских войск лучшие дивизии немецко-фашистских войск оказались разбитыми Красной Армией, что потери немцев убитыми и

ранеными достигают не менее 700 тысяч человек и что, таким образом, захваченные немецкими войсками районы усеяны сотнями тысяч тел немецких солдат, нашедших себе могилу на полях сражения.

Решительной перестройкой всей работы на военный лад отвечает Советская страна на призыв своего вождя — товарища Сталина.

Трудящиеся Ленинграда готовы к решительному отпору врагу. После речи тов. Сталина десятки тысяч ленинградцев вступили в народное ополчение. На митинге рабочих и служащих завода имени Фрунзе с огромным воодушевлением принята резолюция, в которой участники митинга поклялись все, как один, выступить с оружием в руках на защиту нашей Родины, повысить революционную бдительность, превратить завод в неприступную крепость обороны.

На трижды орденоносном Кировском заводе в первых рядах добровольцев народного ополчения идут старые рабочие, ветераны гражданской войны. Рабочник турбинного цеха тов. Емельянов в годы гражданской войны с оружием в руках защищал молодое Советское государство. Теперь, когда над Советской страной вновь нависла серьезная опасность, он вступает в народное ополчение. Вместе с ним идет его сын 17-летний Виктор — токарь турбинного цеха. Дочь тов. Емельянова, Антонина, так же работница Кировского завода, будет оказывать медицинскую помощь раненым бойцам. Мастер И. С. Глазков награжденный орденом Красного Знамени, механик В. О. Цилосани и другие участники гражданской войны возглавляют боевые подразделения народного ополчения, сформированные из рабочих Кировского завода.

Пламенные резолюции принимаются на своих митингах трудящиеся Советской Украины. «Клянись тебе, товарищ Сталин, — говорит в своей резолюции коллектив Харьковского тракторного завода, — что и в бою и на трудовом фронте мы будем до последней капли крови защищать нашу родную землю. Мы понимаем всю опасность угрозы, нависшей над нашей страной, и сделаем все для того, чтобы обеспечить победу на фронте».

Вместе с трудящимися городов Советского Союза мобилизует свои неисчислимые силы на борьбу с фашистскими ордами и колхозное крестьянство. Обсудив обращение тов. Сталина, колхозники Воронежской области дали руководителям своих колхозов наказ: досрочно выполнить все задания по государственным поставкам, обеспечить доблестную Красную Армию всеми необходимыми ей сельскохозяйственными продуктами. Наказ уже претворяется в дела, многие колхозы приступи-

Вечернее сообщение

ли к сверхплановой поставке мяса.

Нская эскадрилья самолетов получила задание сорвать переправу фашистов через реку. Первым вылетело звено капитана Мантурова. Оно подавило зенитные батареи противника, прикрывавшие пять переправ, и вступило в бой на самих переправах. Бомбы ложились точно в цель. Переправы были полностью уничтожены. Врагу не удалось перейти реку.

В пограничных районах советские железнодорожники не на минуту не прекращают работы во время налетов фашистской бомбардировочной авиации. Осколками бомбы был ранен дежурный одной из станций прифронтальной полосы Таммиста. Он покинул своего поста. Рядом с пассажирским поездом упала бомба замедленного действия. Стрелочник тов. Янгин быстро нашелся и разделил состав. Вагоны с пассажирами были отведены. Взорвавшаяся через несколько минут бомба не нанесла никакого ущерба.

В лесу около города Н. был расположен пионерский лагерь. Вечером пионеры заметили круживший над лесом самолет. Самолет скрылся в облаках, а вскоре пионеры встретили четырех парашютистов, которые расспрашивали на ломаном русском языке о дороге в город. Пионеры направили подозрительных парашютистов по ложной дороге и сообщили о них в красноармейскую

часть. Группа красноармейцев быстро настигла диверсантов. Очередная попытка пробраться в советский тыл не удалась гитлеровским вредителям.

Героическая борьба частей Красной Армии с германским фашизмом находит широкое отражение на страницах иностранной печати. В многочисленных статьях, опубликованных за последнее время в газетах, приводятся факты о мужественных и отважных действиях Красной Армии. Американская газета «Нью Йорк таймс» заявляет, что «боевой дух Красной Армии не оставляет никаких сомнений». Турецкая газета «Ватан» пишет, что германские сообщения об их победе не сбались и что Красная Армия спутала расчеты немцев, произведенные на бумаге. Русские, продолжает далее газета, «сумели использовать опыт финской войны и разгадать методы германского молниеносного наступления. В русской пехоте не было паники при появлении германских мотомеханизированных частей, она сумела прервать связь германских мотомеханизированных сил с пехотой. Многие считают германских солдат очень сильными. Действительно, в странах, где они не видели сопротивления, они воодушевлялись». «Трудно поверить, заключает газета, чтобы германские солдаты не утратили своей уверенности в боях с Красной Армией на такой безграничной территории, как Россия. Нужно признать, что сопротивление русских, оказанное ими до сих пор, а также руководство операциями, явились сюрпризом».

На призыв товарища Сталина

Третье июля. 7 часов утра. По всей стране раздался клич любимого вождя народов тов. Сталина, зовущий на решительный бой с полчищами фашистской банды, осмелившихся вступить на нашу родную землю.

В эти незабываемые минуты трудящиеся райцентра с замранным сердцем слушали пламенную речь великого учителя, боясь пропустить единого слова. В сердцах людей закипела ненависть к окровавленному врагу, сами собой сжимались кулаки.

Во всех учреждениях, артелях с. Работок собрались митинги.

В плодовоовощной базе Работ-

кинского райпотребсоюза на митинг явились 65 человек. В своих выступлениях рабочие и служащие выразили непоколебимое стремление бить врага до полного его уничтожения. Свято выполнять все приказы Государственного Комитета Обороны и указания мудрого тов. Сталина.

На митинге было принято единоедушное решение крепить тыл, работать не 8, а 10 часов в день, подчинив всю производственную работу интересам обороны страны. Упорно изучать военное дело и правила противовоздушной обороны.

Урнев.

Помогать Красной Армии

Каждый из работников отделения Госбанка с огромным вниманием слушал по радио речь товарища Сталина 3 июля 1941 года. Затем состоялся митинг.

На призыв нашего правителя и тов. Сталина присутствующие решили: как никогда крепить трудовую дисциплину, работать напряженно, чтобы про-

изводственная и общественная работа способствовали интересам обороны страны. Настойчиво изучать военное дело. Решительно покончить с благодушием. Повысить революционную бдительность. Крепить тыл. Все направить на то, чтобы всячески помогать нашей Красной Армии и Красному Флоту.

Антонов.

Без потерь соберем урожай

Провожая верных сынов нашей прекрасной Родины на отечественную войну против лютого врага, в сельхозартели «Ворошиловец» собрался митинг колхозников.

С чувством великого негодования к фашистским извергам, жены, матери, отцы, братья и сестры отъезжающим наказывали: быть до конца преданными нашей родной коммунистической партии, своей Родине и тов. Сталину. Беспощадно громить и уничтожать обнаглевшего врага.

Этот наказ был с радостью принят мужественными патриотами идущими на фронт.

Вместе с этим они призвали своих односельчан крепить дисциплину, еще упорней трудиться на благо Родины, тем самым оказывать великую помощь героической Красной Армии. Колхозники дали твердое слово на своих полях вырастить и собрать без потерь обильный урожай. С честью выполнить государственные обязательства.

Вдовин, парторг.

Жигалов, председатель колхоза.

С большим подъемом

Проникнув единым стремлением разгромить фашистские полчища Германии вторгшиеся на нашу родную землю, члены сельхозартели имени Жданова настойчиво борются за высокий урожай всех сельскохозяйственных культур. В колхозе с каждым днем растет большой производственный подъем. На работу выходят все колхозники.

Сейчас на полях полным ходом идет прополка посевов. Уже прополото 52 га озимой пшеницы, 4 га кормовой свеклы, приступили к прополке лугов. Прополото 40 га.

Четко работают колхозники из бригады Г. М. Фадеева. За короткий срок они пропололи 32 га озимой пшеницы, 4 га кормовой свеклы и 25 га лугов.

И. Годяев, агроном.

Упорно взялись за учебу

Нет слов, чтобы выразить то чувство негодования, с каким студенты Работкинского сельхозтехникума встретили весть о разбойничьем нападении фашистских палачей на нашу родину.

В ответ на наглое, зверское нападение германских фашистов, молодые патриоты еще упорней взялись за учебу, за овладение мастерством военного дела, противовоздушной и противохимической обороны. Они тщательно изучают уставы РККА, закрепляя теоретические знания на практике.

Серьезную работу по боевой подготовке коллектива ведут студенты активисты т. т. Арунин, Баранов, Куделькин, Петухов.

А. Баранов, по поручению общего собрания студентов.

В Совнарком СССР

О всеобщей обязательной подготовке населения к противовоздушной обороне

В целях подготовки гражданского населения к противовоздушной и противохимической обороне, а также организации и подготовки первичных формирований (групп самозащиты) МПВО, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Ввести всеобщую обязательную подготовку к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения в возрасте от 16 до 60 лет.

Примечание: Несовершеннолетних в возрасте от 8 до 16 лет обучить пользованию средствами индивидуальной защиты при воздушных нападениях.

Обучение производить: рабочих и служащих — по месту работы, учащихся — по месту обучения, остальных граждан — по месту жительства.

Установить, что граждане обоего пола — женщины в возрасте от 18 до 50 лет и мужчины в возрасте от 16 до 60 лет привлекаются к участию в группах самозащиты МПВО на предприятиях, в учреждениях и жилых домах в обязательном порядке.

От участия в обязательном порядке в группах самозащиты МПВО освобождаются:

а) лица, временно утратившие вследствие болезни и увечья трудоспособность, — на время, необходимое для ее восстановления;

б) инвалиды труда и войны;

в) беременные женщины за 35 дней до родов и в течение 28 дней после родов;

г) женщины, имеющие детей до 8-летнего возраста.

Примечание: Граждане, работающие на предприятиях и в учреждениях, могут одновременно состоять в группах самозащиты как по месту работы, так и по месту жительства и привлекаются к работе в той группе самозащиты, где они будут находиться в момент подачи сигнала воздушной тревоги.

Подготовку населения по нормам «Готов к противовоздушной и противохимической обороне», инструкторов и другого личного состава групп самозащиты в жилых домах возложить на Осоавиахим, а материальное обеспечение обучения групп самозащиты и оснащение их специальным имуществом — возложить на исполкомы городских, районных Советов депутатов трудящихся.

Подготовку групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложить на руководителей этих предприятий и учреждений, а материальное обеспечение обучения и оснащение групп самозащиты — на соответствующие наркоматы и ведомства.

Руководство организацией групп самозащиты МПВО возложить на НКВД СССР (Главное Управление местной ПВО).

Порядок подготовки населения к противовоздушной и противохимической обороне, порядок организации групп самозащиты и привлечения граждан в эти группы устанавливаются Советами Народных Комиссаров Союзных Республик.

О КОРМАХ ЗЕРНОПОСТАВОК КОЛХОЗАМИ И ЕДИНОЛИЧНЫМИ ХОЗЯЙСТВАМИ

1. Исполком Горьковского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) 2 июля с. г. приняли постановление, и во исполнение постановления облсовета и бюро обкома ВКП(б) от 9 июня 1940 года, решили ввести в действие, начиная с урожая 1941 года, следующие годовые нормы зернопоставок колхозами и единоличными хозяйствами (в килограммах с каждого гектара пашни) по нашему району: годовая норма обязательной поставки зерна для колхозов 60 кг., в том числе пшеница 16 кг., бобовые — 0,6 кг., рожь — 24 кг.; для единоличных хозяйств норма по всем зерновым — 120 кг., в том числе рожь — 90 кг.

2. Установлено, что нормы поставок зерна для колхозов, не обслуживаемых МТС, должны быть на 15 проц. выше норм колхозов, обслуживаемых МТС.

3. Календарные сроки сдачи зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами остаются без изменений.

СЛЕДУЙТЕ НАШЕМУ ПРИМЕРУ

Мы члены колхоза «Красное знамя», Слободского сельсовета, горим желанием всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии. Сейчас колхозники активно вносят деньги в счет подписки на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), досрочно рассчитываются по всем видам государственных обязательств. За два дня нами внесено денег в счет подписки на заем 8100 рублей. Полностью рассчитались по мясоставкам за 1941 год и 472 килограмма сдано в счет 1942 года.

Петрякова,
председатель колхоза.

чающиеся должны овладеть навыками по тушению зажигательных бомб и начинающих по жаров.

Имитируя падение зажигательных авиабомб, пользуясь деревянными защитными щитами (размер их 0,75 на 0,5 метра) инструктор показывает, как выбрасывать бомбу из помещения, засыпать бомбу песком, оттащить ее на песочную подушку, пользоваться ящиками и ведрами с песком, клещами, лопатами, совками, скребками; как топить бомбу в бочке или в другой таре с водой и, наконец, как работать с огнетушителем, пожарным краном и подавать воду цепочкой.

На пятой теме слушатели переходят к изучению противохимической обороны. Начальная тема этого раздела программы — пользование противогазом (отводится два часа учебного времени). На практическом занятии слушатели должны научиться приемам пользования противогазом (получение противогаза, его

подгонка, сборка, надевание и снятие, складывание, носка и хранение, пользование неисправным противогазом, надевание противогаза на пострадавшего). Обучающиеся должны также пройти самостоятельную тренировку пребывания в противогазе.

После этого слушатели учатся «Использованию подручных средств для прохода через участок, зараженный стойкими отравляющими веществами» (шестая тема. На нее отводится час учебного времени). Инструктор показывает, как пользоваться подручными средствами для прохода через участок заражения, разъясняет правила поведения при этом.

На последнюю, седьмую тему «Оказание доврачебной помощи пострадавшим» отводится два часа. Слушатели должны овладеть приемами работы с перевязочным и противохимическим пакетом, научиться останавливать кровотечение, переносить пострадавших, помогать газоотравленным, обожженным.

В действующей армии.



Летчик-пребителю Н-ской части фронта А. Стальков (слева), показавший образец мужества и отваги в первых боях за социалистическую родину, и командир-орденоносец Н. И. Мирошниченко, воспитавший в своем подразделении замечательных мастеров воздушного боя.

Фотохроника ТАСС.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

Готовить землю для утепленных парников и рассадников

В текущем году из-за плохого качества заготовленной земли в парниках и рассадниках в ряде колхозов рассаду получили плохую. Чтобы не повторить эти ошибки и в будущем, необходимо сейчас же начать готовить землю.

Лучшей землей для набивки утепленных парников и рассадников, является дерновая земля с хорошим травостоем.

Дерновые пласты земли берутся толщиной в 8—10 сантиметров и складываются штабелями шириной в 2 метра и высотой в 1,5 метра. Причем, складывать надо так, чтобы пласт лежал трава к траве и через каждые два слоя дерна класть слой навоза, толщиной в 5—7 сантиметров. В

течение лета дерно необходимо несколько раз полить водой и навозной жижей, разбить лопатами и мотыгами. Это необходимо для того, чтобы дерновая земля под снег пошла в размельченном виде и вполне готовой для закладки парников и рассадников.

Так же надо готовить торфяную и перегнойную землю, складывать ее такими же штабелями. За неимением перегнойной и торфяной земли, необходимо заготовить соответствующее количество черной огородной земли.

Количество перегнойной земли заготавливать из расчета: 1 кубометр на каждые четыре рамы парников и 1 кубометр на каждые 6 квадратных метров утепленных рассадников.

Слизков,
агроном райзо.

Пример хорошей работы

Пять лет Н. Л. Лохов работает начальником добровольной пожарной дружины в колхозе «Большевик», Кисловского сельсовета. Он хорошо организовал дело, умело ведет массово-разъяснительную работу среди взрослого населения и детей. За это время в колхозе не было ни одного случая пожара.

В колхозе организовано два отряда юных пожарных дружинников. В каждом из них насчитывается по 20 человек мальчиков и девочек. Ребята активно разъясняют населению и своим товарищам правила противопожарных мероприятий на производстве и в быту. Силами школьников отремонтировано четыре проселочных дороги, сделано четыре моста и оборудованы хорошие подъезды. Юные дружинники организовали круглосуточное дежурство в селе. Все они зорко охраняют от пожаров колхозную собственность и личное имущество колхозников.

Н. Охрытников, пожарный инспектор РО НКВД.

Отв. редактор **В. ЛЕЖНИН.**

МЦ—17191. Тип. райгазеты «Б. Ф.» Тираж 3000.

Новый порядок обучения населения по нормам ПВХО

Центральный совет Осоавиахима СССР предложил организациям Осоавиахима ввести новый порядок обучения населения по нормам ПВХО.

Новый порядок предусматривает изучение семи тем за 13 часов учебного времени. Занятия строятся как инструктивно-практические.

На первую тему «Правила поведения по сигналам ПВО (включая правила поведения в бомбоубежищах)» отводится два часа. После инструктивной беседы слушатели должны изучить обязательное постановление местного Совета депутатов трудящихся.

За три часа должна быть пройдена вторая тема: «Защита от фугасных бомб». Инструктор проводит показное занятие по отрыву щели на 50 человек. На занятии тщательно отрабатывается выбор места, разбивка, трассировка и отрывка щели полной профили (со ступенькой для сидения) на отрезке в 5 метров.

Двадцать метров щели учащиеся в тот же день отрывают самостоятельно.

Сведения о характере действия фугасных и осколочных авиабомб и средствах защиты от них даются во время отрывки щели.

После окончания отрывки и

оборудования щели обучающиеся должны изучить порядок заполнения щели и правила поведения в ней.

Третья тема — «Подготовка дома (предприятия, учреждения, учебного заведения и т. п.) к защите от зажигательных авиабомб и пожаров от них». На нее отводится два часа.

Инструктор проводит практическое занятие по очистке чердака, лестничных клеток, коридоров и дворов, распределению подручных средств тушения зажигательных бомб (песок, ящики и другая тара с песком, клещи, совки, скребки, ведра, защитные деревянные щиты, вода в бочках, ваннах, корытах и проч., ведра, гидрорупель, пожарные краны). Далее инструктор переходит к обучению тушению пожаров с помощью воды и огнетушителей.

Занятие проводится на чердаке и в лестничных клетках.

Большое внимание должно быть уделено практической работе обучающихся. После показного занятия инструктор поручает провести тушение зажигательных бомб и пожаров самостоятельно.

«Тушение зажигательных авиабомб и пожаров» — так называется четвертая тема, на которую отводится три часа. Обу-

